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MATEMATICĂ, barem, clasa a VIII-a 
 

 

Soluţie  P1. 

Avem lungimile  𝑐1 = 𝑘(𝑚
2 − 𝑛2) , 𝑐2 = 2𝑘𝑚𝑛 şi  𝑖𝑝 = 𝑘(𝑚2 + 𝑛2)     

                            𝒜∆ = 𝒫∆ ⟺ 𝑘2𝑚𝑛(𝑚2 − 𝑛2) = 2𝑘𝑚𝑛(𝑚 + 𝑛)     
Se obţine  relaţia  𝑘𝑛(𝑚 − 𝑛) = 2     

Se iau toate cazurile posibile şi avem: (1, 2, 3),  (2, 1, 2) şi  (1, 3, 1)  
Obţinem triunghiurile :  (6, 8, 10)  şi  (5, 12, 13) 
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Soluţie  P2. 
1

𝑎1+1
= 𝑘1 ⟹ 𝑎1 =

1

𝑘1
− 1,  iar   

𝑎1

𝑎1+1
= 1 − 𝑘1     

Analog se procedează cu celelalte rapoarte. 
𝑎2

𝑎2+2
= 1 − 𝑘2,   . . . ,  

𝑎2012

𝑎2012+2012
= 1 − 𝑘2012.       

Se face suma şi  𝑆 =
𝑎1

𝑎1+1
+

𝑎2

𝑎2+2
+

𝑎3

𝑎3+3
+⋯+

𝑎2012

𝑎2012+2012
=

1 + 1…+ 1⏟      − (𝑘1 + 𝑘2 + …+ 𝑘2012)
2012 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑛𝑖

 

= 2012 − (
1

𝑎1 + 1
+

2

𝑎2 + 2
+⋯+

2012

𝑎2012 + 2012
) = 2012 − 2011 = 1 
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Soluţie  P3. 

(√𝑎𝑏 + √3)
2

= (
𝑎+√3

√𝑏
)
2

  ⟺ . . .  ⟺ 𝑎2 − 𝑎𝑏2 + 3 = √3(𝑏 − 2𝑎)  

𝑎, 𝑏 ∈ ℚ şi  √3 ∉ ℚ deci 𝑏 − 2𝑎 = 0  

Deci  𝑏 = 2𝑎  şi   𝑎2 − 𝑎𝑏2 + 3 = 0     

Prelucrearea acestor relaţii conduce la  𝑎 − 1 = 0,  sau   4𝑎2 + 3𝑎 + 3 = 0   

Se obţine soluţia  (𝑎, 𝑏) = (1, 2).    
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Soluţie  P4. 

a) ∆𝐴𝐵𝑀 ≡ ∆𝑃𝐵𝑀 (IU) ⟹ [𝐴𝐵] ≡ [𝐵𝑃] ⟹ ∆𝐵𝐴𝑃 isoscel     ⟹ 

   𝑚𝐵𝐴𝑃̂ = 𝑚𝐵𝑃𝐴̂  ⟺ 𝑚𝐵𝐴𝑄̂ +𝑚𝑄𝐴𝑃̂ = 𝑚𝑃𝐴𝐶̂ + 𝑚𝐴𝐶𝐵̂     (1)             

   (𝐴𝑃𝐵̂ fiind unghi exterior  triunghiului APC :  𝑚𝐴𝑃𝐵̂ = 𝑚𝑃𝐴𝐶 +𝑚𝐴𝐶𝐵̂̂ ) 

∆𝐴𝑁𝐶 ≡ ∆𝑄𝑁𝐶 (IU) ⟹ [𝐴𝐶] ≡ [𝑄𝐶] ⟹ ∆𝐴𝑄𝐶 isoscel    

⟹𝑚𝑄𝐴𝐶̂ = 𝑚𝐴𝑄𝐶̂  ⟺ 𝑚𝑄𝐴𝑃̂ +𝑚𝑃𝐴𝐶̂ = 𝑚𝐵𝐴𝑄̂ +𝑚𝐴𝐵𝑄̂   (2)   

Din (1) şi (2) rezultă că  𝑚𝑄𝐴𝑃̂ =
𝑚𝐴𝐵𝐶̂+𝑚𝐴𝐶𝐵̂

2
= 45°                           

b)  În triunghiurile isoscele  𝐴𝐵𝑃  şi  𝐴𝐶𝑄,  [𝐶𝐸] şi  [𝐵𝐹]  sunt şi mediane    

 deci  [𝐸𝐹]  este linie mijlocie în  ∆𝐴𝑄𝑃  şi  urmează că 𝐸𝐹 ∥ 𝐵𝐶     
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Soluţie  P5. 

 
 

Fie  𝑥 = 𝑚𝐵𝐴𝐶̂. [𝐵𝑂] mediană în  ∆𝐴𝐵𝐶, iar  ∆𝐵𝐶𝑂 şi ∆𝐴𝑂𝐵 isoscele.  

În  ∆𝐴𝐵𝐷:  
𝐵𝐷

sin (90°+𝑥)
=

𝐴𝐵

sin (90°−2𝑥)
  de unde obţinem  

𝐵𝐷

𝐴𝐵
=

cos 𝑥

cos 2𝑥
 (1)   

 

În  ∆𝐴𝑂𝐷:  𝑡𝑔(90° − 2𝑥) =
𝑂𝐴

𝐴𝐷
  ⟹ 𝐴𝐷 =

𝑂𝐴

tg (90°−2𝑥)
  ⟹ 𝐴𝐷 = 𝑂𝐴 ∙ 𝑡𝑔 2𝑥   (2)   

În  ∆𝐵𝑂𝐶:  
𝐵𝐶

sin2𝑥
=

𝑂𝐶

sin (90°−𝑥)
  ⟹ 𝐵𝐶 =

𝑂𝐶∙sin 2𝑥

cos x
=
𝑂𝐴∙sin2𝑥

cos𝑥
       

Apoi  
𝐴𝐷

𝐵𝐶
=

𝑂𝐴∙𝑡𝑔 2𝑥
𝑂𝐴∙sin2𝑥

𝑐𝑜𝑠 𝑥

=
cos𝑥

cos2𝑥
 (3)               

Din (1), (2) şi (3) obţinem  
𝐴𝐷

𝐵𝐶
=
𝐵𝐷

𝐴𝐵
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